STEREOMETRIA – POWTÓRZENIE WIADOMOŚCI

1. Oblicz objętość i  pole powierzchni całkowitej sześcianu jeżeli suma wszystkich krawędzi sześcianu wynosi 60 cm.

2. Przekrój osiowy walca jest kwadratem o boku 6. Oblicz objętość tego walca i pole powierzchni bocznej.

3. Oblicz długość krawędzi sześcianu o przekątnej 9 cm.

4. Przekrój osiowy stożka jest trójkątem równoramiennym o podstawie długości 12. Wysokość stożka jest równa 8. Oblicz pole powierzchni bocznej tego stożka.

5. Oblicz sinus kąta między przekątną sześcianu a jego płaszczyzną podstawy.

6. Podstawą ostrosłupa ABCS jest trójkąt równoboczny ABC o boku długości 8. Punkt D jest środkiem krawędzi AB , odcinek DS jest wysokością ostrosłupa. Krawędzie AS i BS mają długość 7. Oblicz długość krawędzi CS tego ostrosłupa.

7. Wysokość ostrosłupa prawidłowego czworokątnego jest równa 8. Krawędź boczna jest nachylona do płaszczyzny podstawy pod kątem 40°Oblicz objętość tego ostrosłupa.

8. Podstawą ostrosłupa ABCD jest trójkąt ABC. Krawędź AD jest wysokością ostrosłupa Oblicz objętość ostrosłupa ABCD, jeśli wiadomo, że 
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9. Piramida ma kształt ostrosłupa prawidłowego czworokątnego, którego wysokość jest równa , a długość krawędzi bocznej jest równa. Oblicz miarę kąta nachylenia ściany bocznej piramidy do podstawy.
10.  W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym pole podstawy jest równe, a pole ściany bocznej jest równe . Oblicz objętość ostrosłupa.
11.  Długości krawędzi prostopadłościanu są w stosunku a:b:c = 1:2:3. Jeżeli te krawędzie przedłużymy odpowiednio o 2m, 1m, 3m to objętość prostopadłościanu zwiększy się o 426m3. Oblicz długości krawędzi prostopadłościanu.

12. Pole powierzchni całkowitej graniastosłupa prawidłowego czworokątnego jest  równe 90, oblicz wymiary graniastosłupa, wiedząc, że suma długości wszystkich jego krawędzi jest równa 48.

13. Oblicz wysokość walca, którego pole powierzchni bocznej wynosi 
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 a promień podstawy 1.

14.  Przekrój osiowy stożka jest trójkątem równobocznym o boku długości 
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. Oblicz pole powierzchni bocznej i objętość tego stożka.

15. Powierzchnia boczna walca po rozwinięciu jest prostokątem, którego przekątna  
[image: image6.wmf]2

8

=

d

 tworzy z bokiem odpowiadającym wysokości walca kąt o mierze 600. Oblicz objętość walca.
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